



担当源自责任 关注产生力量

农历甲辰年十二月十一 星期五 2025年1月
今日天气:茂名市区,晴天,
偏北风2-3级,温度11℃-21℃

10 | 中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版
国内统一刊号:CN44-0042 第14415期

中共中央政治局常务委员会召开会议 研究部署西藏定日抗震救灾工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日召开会议,研究部署西藏定日抗震救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出,西藏定日6.8级地震发生以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,有关地方和部门

反应迅速、组织有力,广大党员干部干部群众团结奋战,特别是国家综合性消防救援队伍、解放军、武警部队和央企等救援力量,克服高寒缺氧困难,争分夺秒搜救被困人员,最大限度减少人员伤亡,抗震救灾总体顺利。会议强调,现在抗震救灾工作处在关键阶段,不能有丝毫松懈。要把

工作做得更细一些,坚决打赢抗震救灾这场硬仗。要继续开展救援善后工作。要组织医疗专家会诊,全力救治受伤人员。要用心用情保障受灾群众基本生活,统筹好临时安置和过渡期安置,确保受灾群众温暖过冬。要加快灾后恢复重建,抓紧做好基础设施修复和废墟清理工作。▶下转04版

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央政治局常务委员会1月9日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议指出,坚持党的全面领导,是我们的最大政治优势。坚持党中央集中统一领导,是我们不断取得胜利的根本所在。党中央听取

全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,是坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导的重要制度安排。实践证明,这一重要制度安排对于充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,确保目标一致、步调一致、形成合力,是十分必要的,必须长期坚持下去。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,牢固树立实干为先的导向,强化使命担当、扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,各方面工作取得新进展,为以中国式现代化

全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。会议认为,过去一年,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,中央书记处履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。会议强调,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。全国人大常委会

会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发有为、攻坚克难,确保党中央各项决策部署落到

实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中、三中全会精神,立足自身职责,增强政治能力,抓好党内法规、群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等重点任务落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

全省安全生产和社会稳定工作会议召开

深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和平安建设的重要论述 努力建设更高水平的平安广东 全力守护社会安定百姓安宁

黄坤明讲话 王伟中主持 黄楚平林克庆孟凡利出席

本报讯 1月9日,全省安全生产和社会稳定工作会议在广州召开,着眼更好统筹高质量发展和高水平安全,就进一步做好我省防风、保安、护稳定各项工作进行再部署、再推动、再落实。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和平安建设的重要论述,认真贯彻落实习近平总书记对广东系列重

要讲话和重要指示批示精神,以对党、对人民高度负责的态度,全力以赴抓好安全生产和社会稳定工作,全面夯实安全发展的实力和基础,以实际行动为经济社会发展和百姓幸福生活保驾护航。省委副书记、省长王伟中主持会议并作工作部署,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明指出,党的十八大以来,习近平总书记着眼国家长治久安、人民安居乐业,对安全生产和平安建设作出一系列重要论述,领导和推动我国成为世界上最有安全感的国家之一;总书记高度重视广东的安全稳定工作,多次作出重要指示,谆谆指引我们推进平安广东建设,在营造共建共治共享社会治理格局上走在全国前列。全省各级各部门要认真学习

领会,提高政治站位,深化思想认识,切实增强维护安全稳定大局的责任感使命感,全力守护好国家安全、社会安定、百姓安宁。要心怀“国之大者”,坚定扛起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,知责于心、担责于身、履责于行,努力建设更高水平的平安广东,为现代化建设营造良好环境。要坚持人民至上、生命至上,始终把群众的安危冷暖放在心中最高

位置,着力在满足百姓安居、安居、安康、安心等需求上更大下功夫,切实把以人民为中心落实到经济社会发展全过程各方面。要统筹发展和安全,坚持发展决不能以牺牲安全为代价,树牢全面的安全生产意识、全面的社会稳定意识,在保障安全、守护生命上时时用力、久久为功,以高水平安全保障高质量发展。黄坤明指出,安全生产来不得

半点马虎,容不得一丝侥幸,要坚持“防”字在先、“严”字当头、“实”字为本,强化源头防控、系统施策,有效防范遏制生产安全事故发生。要做深做实隐患排查整治,以实施专项行动为抓手,对所有行业、经营单位进行拉网式、起底式大排查,帮助企业查找风险隐患,提升防范能力,严格督促落实整改责任,推动标本兼治。▶下转04版

市委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记新年贺信精神和重要讲话精神

锐意进取 守正创新 奋力开创中国式现代化茂名实践的新局面

庄悦群主持会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 1月9日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记二〇二五年新年贺词精神、在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神、在纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记庄悦群主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记二〇二五年新年贺词精神,集中精力稳经济、促改革、谋发展,奋力推动茂名各项工作在新的一年取得新成效、见到新气象。要全面准确把握总书记、党中央对大局大势的科学判断,牢牢把握茂名经济发展优势、潜力和有利条件,一项一项抓好市委全会暨市委经济工作会议重点任务落实,高质量完成“十四五”规划目标任务。要深刻感悟习近平总书记真挚深厚的为民情怀,着力保障和改善民生,统筹抓好安全生产和社会稳定,切实增强群众获得感幸福感安全感。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,齐心协力推进茂名现代化建设,不断开创新时代政协工作新局面。要加强思想政治引领,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,持续统一思想、增进认同。要在服务中心大局上再发力,围绕民生实事高质量开展协商、调研、民主监督,在服务茂名“走在前列”中展现政协担当。各级各部门要一如既往地政协参政议政创造良好条件、提供大力支持;市政协要继续加强和改进政协工作,提高参政议政能力水平,坚守合作初心、携手奋进。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记纪念乔石同志诞辰100周年座谈会上的重要讲话精神,切实把对乔石同志的深切怀念和无限敬仰转化为干事创业的强大动力,奋力开创中国式现代化茂名实践的新局面。要坚持对党绝对忠诚,把理想信念“总开关”,持续加强理论武装,切实用党的创新理论武装头脑,指导实践、推动工作。要大力弘扬实干精神,敢闯敢干、善谋会干,真抓实干,坚持谋事实事、务实功、求实效。要加强的全面领导,加强党的纪律建设,强化党内监督管理,坚决惩治腐败,坚定不移推进全面从严治党。

会议还研究了其他事项。

市委理论学习中心组举行学习会,专题学习《习近平文化思想学习纲要》

深学细悟笃行习近平文化思想 奋力建设更高水平文化强市

庄悦群刘芳出席会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综

本报讯 1月9日下午,市委理论学习中心组举行学习会,专题学习《习近平文化思想学习纲要》,市委书记、市人大常委会主任庄悦群主持会议并讲话。会议强调,要深学细悟笃行习近平文化思想,把《习近平文化思想学习纲要》作为党委(党组)理论学习中心组学习、干部培训、党员学习教育的重要内容,切实用以指导文化强市建设,为推进中国式现代化茂名实

践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。要弘扬和发展优秀传统文化,让城市特色文化绽放时代光彩。突出以文铸魂,聚焦“新老并举”,全力推进西城片区、城北片区品质塑造,建设老城区“历史文化核”,延续城市文脉,让城市留下记忆、留住乡愁;突出以文化人,大力弘扬茂名“好心精神”,让善良、友爱、感恩的“好心精神”内核成为市民自觉价值追求和道德操守;聚焦文化惠民,扎实推进精神文明创建工作,坚持“送

文化”和“种文化”有机结合,不断提升公共文化服务供给水平;坚持以文兴业,进一步推动洗夫人文化、石油文化、荔枝文化等优秀传统文化创造性转化、创新性发展,推出更多具有茂名辨识度的文旅产品。要围绕提信心、稳预期、聚共识构筑主流舆论新态势,理直气壮宣传党的方针政策,旗帜鲜明宣传中央、省、市重大工作部署,加强对民生热点的宣传引导,持续巩固壮大主流思想舆论,着力防范化解意识形态风险,确保全市社会大局和谐稳

定。要蹄疾步稳筹备省运会,全面加快场馆设施改造建设,紧锣密鼓抓好训练备战、赛事安排、开闭幕式筹划等工作,在“办好一次会,兴旺一座城”上努力实现新的创新创造。会上,市领导朱海龙、张惠灵、杨雄、黄立红分别围绕深入学习贯彻《习近平文化思想学习纲要》,结合各自学习体会和工作实际作交流发言。市委理论学习中心组成员及秘书处成员,非中共党员市领导参加会议。

全市安全生产和社会稳定工作会议召开

以更严要求更实举措 抓好安全稳定工作 全力维护社会安定 群众安宁发展安全

庄悦群王雄飞刘芳出席会议

■记者 陈莹莹 通讯员 茂综 茂府信

本报讯 1月9日上午,全省安全生产和社会稳定工作会议结束后,我市接着召开视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设和安全生产工作的重要论述精神,认真落实省委、省政府工作要求,对全市春节前后安全生产和社会稳定工作进行再部署、再落实,全力维护社会安全稳定、群众幸福安宁。市委书记、市人大常委会主任庄悦群出席会议并讲话,市委副书记、市长王雄飞主持会议,市政协主席刘芳出席会议。

会议强调,要紧紧“思想关”,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设和安全生产工作的重要论述精神,深刻把握岁末年初各类安全风险交织叠加的特点,坚持人民至上、生命至上,抓实防风、保安、护稳定各项工作,全力守护人民群众生命财产安全和社会大局安全稳定。要严把“风险关”,抓好安全生产工作,聚焦危化品、消防、水陆交通、建筑施工、文化旅游、烟花爆竹、城镇燃气、自建房等重点行业领域,落实隐患排查整治措施;抓好社会稳定工作,强化社会面整体防控,深化矛盾纠纷排查化解,依法严厉打击各类违法犯罪;抓好防灾减灾工作,积极防范应对寒潮、低温、冰冻等灾害性天气,用心用情关爱困难群众。要落实“责任关”,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责,健全完善信息互通、矛盾联调、风险联控、问题联治工作机制,凝聚齐抓共管强大合力。

会议强调,要以视频会议形式开至各区(县级市)、经济功能区。市领导陈秋生、朱海龙、张惠灵、吴卫华、黄玉华、王小慧、王冠中、高雪山、梁荣杰、广东石油化工有限公司梁浩,市中级法院、市检察院有关负责同志等参加会议。